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і фахових видань, як джерел розповсюдження інформації у колі фахівців, 

поширення реклами між медичними працівниками, використання семпілінгу та 

залучення до просування ЛЗ медичних представників. 

 

 

 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ ПРАВ  

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ У ФАРМАЦЕВТИЧНІЙ ГАЛУЗІ 

Каравелкова Ю. С., Бєляєва О.І., Унгурян Л.М. 

Одеський національній медичний університет, м. Одеса, Україна 

207aud@gmail.com 

 

Важливість інтелектуальної власності (ІВ) для фармацевтичних компаній 

в цілому надзвичайно висока. Комерційні таємниці, торговельні марки та інші 

форми ІВ необхідні для сприяння компаніям у їх розвитку. Компанії, задіяні у 

виробництві або продажі товарів чи послуг, заснованих на об’єктах ІВ, часто 

потребують у своїй діяльності доступу до комерційної таємниці чи 

конфіденційної інформації, яка належить правовласнику. Доступ до 

комерційної таємниці і конфіденційної інформації зумовлений договірними чи 

юридичними обов’язками, покликаних захищати, не розголошувати та не 

використовувати комерційну таємницю правовласника.  

Метою роботи було визначити можливі правопорушення в 

інтелектуальній власності у галузі фармації та  притягнення до 

відповідальності. 

Комерційна таємниця – відомості, пов'язані з виробництвом, 

технологічною інформацією, управлінням, фінансами та ін. діяльністю 

підприємства, що не є державною таємницею, але розголошення яких може 

завдати шкоди його інтересам. Склад і обсяг відомостей, що становлять 

комерційну таємницю, порядок їх захисту визначаються керівником 

підприємства самостійно з дотриманням законодавства. Методами захисту 

mailto:207aud@gmail.com
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комерційної таємниці є: розробка положення про комерційну таємницю на 

підприємстві; розробка інструкцій щодо дотримання працівниками режиму не 

розголошення комерційної таємниці; уведення до статуту підприємства 

розділів, які регламентують захист комерційної таємниці; розробка колективної  

угоди про нерозголошення комерційної таємниці, що укладається з особами, 

котрі мають доступ до цієї інформації; закріплення у правилах внутрішнього 

розпорядку, а також трудових договорах, контрактах  зобов'язань та 

відповідальність за розголошення комерційної  таємниці. Статтею 420 

Цивільного кодексу України визначено, що комерційна таємниця є одним з 

об’єктів інтелектуальної власності, порушення якої є підставою кримінальної 

відповідальності. Зокрема ст. 232 Кримінального кодексу України визначає 

відповідальність за розголошення комерційної таємниці: «умисне 

розголошення комерційної таємниці без згоди її власника особою, якій ця 

таємниця відома у зв’язку з професійною або службовою діяльністю, якщо воно 

вчинене з корисливих чи інших особистих мотивів і завдало істотної шкоди 

суб’єкту господарської діяльності – карається штрафом від 1000 до 3000 

неоподаткованих мінімумів доходів громадян з позбавленням права обіймати 

певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до трьох років». 

Проте, у фармацевтичному секторі існують певні прогалини щодо 

забезпечення захисту комерційної таємниці. Зокрема, це відсутність реальної 

відповідальності за здійснення дій, що сприяють зазначеним порушенням. У 

свою чергу аналіз відкритих даних показав відсутність у багатьох колективних 

договорах пунктів про комерційну таємницю. Спори щодо збереження 

конфіденційної інформації найчастіше мають місце між роботодавцем та 

найманим працівником з підстав ненадання інформації, її розголошення, 

відшкодування збитків спричинених порушенням умов про нерозголошення 

комерційної таємниці. Для збереження конфіденційної інформації необхідно 

чітко визначити яка саме інформація має такий статус, порядок прийняття 

рішень щодо її використання, коло осіб які мають право доступу до вказаної 
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інформації, умови щодо її нерозголошення та відповідальність за порушення 

такого зобов’язання. 

В цілому, законодавство не містить формальних вимог до угоди про 

конфіденційність. Тому у відносинах між роботодавцем та працівником умови 

про конфіденційність можуть бути викладені як в формі окремого договору так 

і в формі положення, посадової інструкції, наказу, з якими ознайомився 

працівник. 

 

 

 

ПРАВОВІ АСПЕКТИ НАДАННЯ  

ДОМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ФАРМАЦЕВТАМИ 

Кіреєв І.В., Жаботинська Н.В. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

farmacoter@nuph.edu.ua 

 

За останні 10 років смертність внаслідок травматизму в Україні 

збільшилась на 38,7%. Летальність у перші 15 хвилин від моменту травми 

складає 35%. При цьому 76% постраждалих помирають на догоспітальному 

етапі, а 24% – у лікарнях. Зважаючи на вище сказане, особливу актуальність 

набуває домедична допомога – невідкладні дії та організаційні заходи, 

спрямовані на врятування та збереження життя людини у невідкладному стані, 

мінімізацію наслідків впливу такого стану на її здоров’я, що здійснюються на 

місці події. Згідно з попередніми даними науковців, у випадку коли 10% 

працездатного населення вміє надавати домедичну допомогу, рівень смертності 

на догоспітальному етапі зменшується на 20%. 

В липні 2012 року Верховною Радою України було прийнято Закон Про 

екстрену медичну допомогу № 5081-VI. Протягом 2012-2018 років до Закону 

було внесені цілий ряд змін та доповнень. На сьогоднішній день Закон діє в 

редакції від 07.03.2018р. 
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